
Protokoll der Mitgliederversammlung des Fördervereins der Ergenzinger Schulen am 20.05.2019 

Ort: Gaststätte „Waldhorn“ in Rottenburg-Ergenzingen (Utta-Eberstein- Str. 1) 

Anwesende: Matthias Reinke, Gaby Mauthe, Sandra Ramsperger, Uwe Schneider, Andreas Eberhardt, 

Birthe Eberhardt, Alexandra Reimers, Tobias Grammer, Ortsvorsteher Reinhold Baur, Corina Schulakov-

sky, Alexandra Wirtz, Barbara Raetz, Katja Urban, Cornelia Ziegler-Wegner 

Gäste: Daniel Huber (Elternvertretung GiG), Klaus Ranft (Schwarzwälder Bote) 

(Ralf Junker entschuldigt) 

 

TOP 1: Begrüßung 

Die vorstehend namentlich Bezeichneten wurden vom 1. Vorsitzenden Herrn Reinke zur 22. ordentlichen 

Mitgliederversammlung begrüßt. Anschließend wurde die form- und fristgerechte Einberufung der Mit-

gliederversammlung in den beteiligten Amtsblättern des schulischen Einzugsgebiets festgestellt und die 

heutige Tagesordnung (wie sie sich nachfolgend aus den TOP 1 - 9 ergibt) verlesen. Schriftliche Anträge 

wurden vorab nicht gestellt; es ergaben sich auch auf Nachfrage hin keine dringlichen Anfragen seitens 

der Mitgliederversammlung. 

 

TOP 2: Bericht des 1. Vorsitzenden 

Herr Reinke berichtet über die Arbeit des Fördervereins im vergangenen Jahr sowie über den aktuellen 

Stand. In der Anlage 1 zu diesem Protokoll hierzu der Bericht des 1. Vorsitzenden. 

 

TOP 3: Bericht der Kassiererin 

In Sachen Kasse ist alles in Ordnung. Frau Mauthe berichtet über solide Finanzen auf den jeweiligen 

Konten und fordert die Schulen aktiv zur Einreichung von Projekten zur finanziellen Unterstützung auf. 

 

TOP 4: Bericht der Kassenprüfer 

Die beiden Kassenprüfer Tobias Grammer und Ralf Junker bestätigten eine korrekte und sehr übersicht-

liche Kassen- und Kontoführung und sprachen ein Lob an Frau Mauthe aus. Herr Junker konnte das nur 

über Herrn Grammer ausrichten lassen, da er zwar an der eigentlichen Kassenprüfung anwesend war, 

den Termin der Mitgliederversammlung allerdings aus Gründen anderweitiger dringender Terminver-

pflichtungen nicht wahrnehmen konnte. 

 

TOP 5: Aussprache 

Von Seiten der Grundschule wurde ein Dank an den Förderverein für die finanzielle Unterstützung bei di-

versen Projekten ausgesprochen. Speziell die schnelle und gute Zusammenarbeit mit dem gesamten 

Vorstand wurde gelobt. Auch von Seiten der Gemeinschaftsschule wurde ein entsprechender Dank aus-

gesprochen, besonders gelobt wurden die neu beschafften Trikots für die Fußballmannschaft, welche 

vom Förderverein bezahlt wurden. 

Ortsvorsteher Reinhold Baur sprach im Namen der Ortschaftsverwaltung und des Ortschaftsrates einen 

großen Dank für die Arbeit des Fördervereins aus und betonte besonders die schnelle und 

unbürokratische Arbeitsweise. 

  



 

TOP 6: Entlastung der Vorstandschaft 

Unter der Leitung des Ortsvorstehers Reinhold Baur kam die Mitgliederversammlung sodann in einer 

offenen Abstimmung zu dem einstimmigen Beschluss, dass dem Vorstand Entlastung erteilt wird. 

 

TOP 7: Wahl der Vorstandsmitglieder 

Bereits auf der letztjährigen Mitgliederversammlung wurde vom 1. Vorsitzenden Matthias Reinke, der 2. 

Vorsitzenden Sandra Ramsperger und von Kassiererin Gaby Mauthe angekündigt, dass sie alle nicht 

mehr für eine weitere Amtszeit zur Verfügung stehen. Herr Reinke informierte darüber, dass im Vorfeld 

der Mitgliederversammlung bereits Sondierungsgespräche mit potentiellen Nachfolger*innen geführt 

wurden und infolgedessen Herr Andreas Eberhardt für das Amt als 1. Vorsitzender, Frau Alexandra 

Reimers für das Amt als 2. Vorsitzende und Frau Birthe Eberhardt für das Amt als Kassiererin sich zur 

Amtsübernahme bereit erklärt haben. Herr Uwe Schneider war bereit wieder das Amt des Schriftführers 

zu übernehmen. Auf Nachfrage durch Herrn Reinke wurden für die einzelnen Posten keine weiteren 

Wahlvorschläge genannt. 

Da Herr Reinke nicht mehr zur Wahl stand, wurde die Wahl der einzelnen Vorstandsposten durch ihn 

geleitet. 

1) Wahl des 1. Vorsitzenden: Andreas Eberhardt (geb. 25.07.1979), Hochdorfer Weg 10, 72108 Rotten-

burg-Ergenzingen, wurde einstimmig als 1. Vorsitzender gewählt bei Enthaltung des Wahlkandidaten 

selbst. Er nahm die Wahl auf entsprechende Nachfrage hin an. 

2.) Wahl der 2. Vorsitzenden: Alexandra Reimers (geb. 22.05.1981), Alte Ziegelei 16, 72108 Rottenburg-

Ergenzingen, wurde einstimmig als 2. Vorsitzende gewählt bei Enthaltung des Wahlkandidaten selbst. 

Sie nahm die Wahl auf entsprechende Nachfrage hin an. 

3.) Wahl der Kassiererin: Birthe Eberhardt (geb. 18.06.1975), Hochdorfer Weg 10, 72108 Rottenburg-Er-

genzingen, wurde einstimmig als Kassiererin gewählt bei Enthaltung des Wahlkandidaten selbst. Sie 

nahm die Wahl auf entsprechende Nachfrage hin an. 

4. Wahl des Schriftführers: Uwe Schneider (geb. 04.09.1975), Alemannenstraße 38, 72108 Rottenburg-

Ergenzingen wurde einstimmig als Schriftführer gewählt bei Enthaltung des Wahlkandidaten selbst. Er 

nahm die Wahl auf entsprechende Nachfrage hin an. 

Im Anschluss dankte Herr Schneider im Namen des Vereins den scheidenden Vorstandsmitgliedern und 

überreichte kleine Geschenke. Auch von Seiten der anderen Anwesenden, besonders von Seiten der 

Schulen wurde gedankt. Auch von der Grundschule gab es kleine Präsente.  

 

TOP 8: Wahl der Kassenprüfer 

Herr Tobias Grammer stellte sich für ein weiteres Jahr als Kassenprüfer zur Verfügung. Herr Ralf Junker 

hatte verlauten lassen, dass er nicht mehr als Kassenprüfer zur Verfügung stehe. Daraufhin erklärte sich 

Frau Barbara Raetz, Leiterin der Gemeinschaftsschule, bereit als Kassenprüfer zu fungieren. 

Sowohl Herr Grammer als auch Frau Raetz wurden daraufhin einstimmig gewählt. Beide nahmen die 

Wahl auf entsprechende Nachfrage hin an. 

 

TOP 9: Verschiedenes 

Frau Raetz informierte, dass die Gemeinschaftsschule im kommenden Jahr ihr 40-jähriges Bestehen mit 

einem großen Fest und einem Musical in Zusammenarbeit mit dem Musikverein Ergenzingen feiern wird. 

Eventuell könnte das Fest mit dem Dorffest kombiniert werden.  



Ortsvorsteher Baur berichtete über vorab stattgefundene Gespräche zum bereits bekannten Thema „Er-

weiterung des Satzungszwecks“ des Fördervereins um Förderung von Kinder und Jugend allgemein. 

Hintergrund ist, dass die ortsansässige Firma Bitzer über deren Stiftung jährlich eine größere Geldspen-

de an einen Verein mit diesem Satzungszweck spenden möchte. Zu diesem Zweck soll die Satzung ent-

sprechend angepasst werden. Weiterhin soll ein Beirat bestehend aus dem Ortsvorsteher und zwei wie-

teren Mitgliedern des Ortschaftsrats geschaffen werden, welcher gemeinsam mit dem Vorstand über 

größere Projekte des Vereins entscheiden soll. Die eigentliche Projektdurchführung und -überwachung 

soll dann von der Ortschaftsverwaltung durchgeführt werden. Der Ortschaftsrat hat diesem Vorhaben 

bereits grundsätzlich zugestimmt. Die genauen Satzungsänderungen sollen von der neuen Vorstand-

schaft zusammen mit Ortschaftsrat und Ortschaftsverwaltung, sowie unter Zuhilfenahme von Experten, 

wie dem Vereinsbeauftragten des Finanzamts, ausgearbeitet werden. Im Herbst könnte es deswegen ei-

ne außerordentliche Mitgliederversammlung geben, um über die neuen Satzungsregelungen abzustim-

men. 

Um 21:20 Uhr wurde die Mitgliederversammlung sodann beendet. 

Ergenzingen, 24.05.2019 

 

__________________________________  

Uwe Schneider, Schriftführer 

 

Für die Richtigkeit des Protokolls: 

 

__________________________________  

Matthias Reinke, 1. Vorsitzender bis 20.05.2019 

 

__________________________________  

Andreas Eberhardt, 1. Vorsitzender ab 20.05.2019 


